

# 给偶像“打榜” 小心有坑!

## 11名追星少年被骗近25万元

本报通讯员 李俊 翁志娟  
本报记者 张弛川

在“饭圈”经济的助推下，一些“追星族”选择集资为明星投票打榜、购买明星代言产品，不法分子也盯上了这一“商机”。被告人杨某、唐某等人就盯住涉世未深的未成年人，以获得与明星互动等福利，诱骗未成年受害人进行手机支付，从而实施诈骗案件11起，涉案金额近25万元。

日前，润州区检察院以诈骗罪对杨某、唐某提起公诉。近日，法院经审理，以诈骗罪分别判处杨某有期徒刑四年三个月，判处被告人唐某有期徒刑二年十个月，各并处罚金。

### 1分钱“打榜”变2万元转账

12岁的乐乐(化名)是某少年团的“粉丝”。2022年10月29日晚，乐乐在QQ空间看到自己关注的账号发布了关于某少年团的动态，便添加了昵称为“助力”的动态发布者为好友。对方称他是该少年团的助理，专门负责“打榜”(指通过投票、带话题发微博等方式提高偶像在某平台的名次和热度)，并称只要扫描他发过来的二维码支付1分钱就可助力“打榜”，还有机会获得偶像的亲笔签名照片并与偶像互动。

乐乐偷偷拿来爸爸的手机扫码支付1分钱。“助力”把乐乐

拉进了一个小群。没想到乐乐收到一张系统截图，对方称因为乐乐是未成年人转账，他们的账户和乐乐爸爸的账户都被冻结了，她必须配合解冻，否则不仅她爸爸手机里的钱会被扣除，公安机关还会上门找她。

六神无主的乐乐在短短15分钟内，分三次通过云闪付转账共计2万余元。在确定乐乐的手机再也支付不出钱后，“助力”就将乐乐的QQ号拉黑。深知闯了大祸的乐乐偷偷将手机放回原处。第二天，乐乐爸爸发现了转账记录后立刻报案。

### 11名受害人均未成年

经过公安机关的侦查，“助力”的真实身份是22岁的杨某。2022年9月，杨某利用老乡马某(另案处理)的渠道，在QQ上找人购买所谓的明星QQ号，而这些QQ号的好友大部分是喜欢追星的小学生和初中生。

杨某以“助力”的名义在QQ空间内发布“打榜”等虚假动态。在乐乐扫码支付1分钱并反复确认她是未成年人后，杨某将她拉进一个群名为“助力2”的5人小群诈骗，群里另外4个QQ号其实都是杨某的。

杨某还在网上找洗钱团伙合作，由对方提供收款码，所得赃款各分50%。乐乐的钱落入洗钱团伙的账户，对方再以虚

拟货币和支付宝转账两种方式将钱返还给杨某。每次提现时，杨某都会在街边寻找经营烟酒或者日杂的小商户帮忙，给予2%的好处费。

2022年11月底，唐某得知了好友杨某的“生财之道”，主动要求加入并提供资金用于购买QQ号。

因杨某在诈骗过程中登录过自己真实的QQ号，公安机关遂通过调取QQ号的登录IP地址信息查找。最终，杨某、唐某在湖南省邵阳市绥宁县某酒店内实施诈骗活动时，被公安民警抓获。

经查，2022年9月至今年2月期间，杨某等人以上述方式共同作案11起，11名被害人均是未成年人，涉案金额共计近25万元，杨某和王某实际各分得5万元。另外，唐某参与两起诈骗案件，涉案金额共计3万余元，实际分得4000元。

案件移送至润州区检察院审查起诉后，检察官对杨某等人进行释法说理并督促其退回诈骗所得，尽可能挽回被害人损失，杨某等人均表示认罪悔罪。目前，被追回的近25万元诈骗款已发还给本案被害人。

在办案的同时，润州区检察院“冰心玉壶”未成年人检察办案团队还主动联系当地教育部门，走进辖区中小学，结合该起案件开展法治宣传教育活动，教育学生理性追星，自觉抵制不良“饭圈”文化影响，提高网上识骗防骗的意识和能力。

## 为牟利偷装地磅干扰器 9人因诈骗废钢获刑

本报讯(张晋毓 黄馨叶 张弛川)“检修师傅在地磅下面找到了一枚硬币大小的集成电路板，我们怀疑之前出售的废钢被人做了手脚。”2022年2月，江苏某重工有限公司工人在维修过程中发现地磅传感器被人偷偷安装了一枚遥控作弊装置，由此牵出一系列诈骗废钢的案件。近日，扬中市检察院以诈骗罪对9名被告人提起公诉，法院依法判处潘某等人有期徒刑四年九个月至拘役两个月不等，并处罚金十二万元至四千元不等。

该公司内部调查后发现，

2021年10月公司通过竞标方式卖给某废品回收站的废旧钢材称重数据异常，预估损失废钢70余吨，时价约28万元，随即报警处理。

警方根据线索找到了废品回收公司经营者武某、徐某。据二人交代，为了牟取非法利益，武某通过网络联系到地磅干扰器安装及遥控人员潘某，徐某则买通了江苏某重工有限公司内部过磅员付某。回收废钢当日，徐某安排潘某提前潜入企业内部安装地磅干扰器，并远程遥控干扰器减少过磅时重量读数。“内鬼”付某则在明

知钢材读数已被篡改的情况下，仍以被篡改的读数制作过磅单用于结算废钢款。事后，武某、徐某分别向潘某、付某支付了好处费。

作为“圈里”有名的“工程师”，潘某到案后向警方详细叙述了制作、安装传感器的过程。令人意想不到的是，潘某还陆续交代了2020年以来其在镇江、苏州张家港伙同李某、周某、朱某等人在地磅安装干扰器盗窃4家单位废钢近150吨，价值人民币40万余元的犯罪事实。根据潘某的交代，警方顺利“揪出”了9个地磅“蛀虫”。

## 幼儿园发生爆炸? 一女子造谣被处罚

本报讯(景泊 陆坚扬 邵臻)近日，安徽籍女子李某为蹭流量、博取关注度，用发生在身边一厂房大火的视频配文“幼儿园爆炸了”，并发布至抖音平台，造成不良社会影响。因编造虚假信息、扰乱公共秩序，李某被丹阳公安机关依法查处。

10月4日晚间，丹阳市公安局民警在工作中发现，网民“某某丫头”通过抖音平台发布一

段火灾现场的视频，画面中出现了一处大人怀抱小孩跑动的画面，并配文：幼儿园爆炸了。由此，杜撰“丹阳某幼儿园发生爆炸”的虚假信息。

经核实，该视频系李某在丹阳市界牌镇某处，明知现场为厂房着火的情况下，编造出“幼儿园发生爆炸”的谣言。该作品发布后，引发网络关注，造成负面影响。

对此，丹阳市公安局多部门联动，迅速对该起散布网络谣言的违法行为开展调查。随后，李某见该视频热度较高，有人在评论区及私信中询问其事发地，出于害怕，她主动删除相关谣言视频。10月5日，李某被公安机关依法传唤。

10月9日，因行为已构成虚构事实扰乱公共秩序，丹阳市公安局对李某依法给予行政处罚。

## 货车遗撒牛粪致人受伤 保险公司须认赔



本报讯(白雪 陈怡 翟进)两年多前的一天晚上，一辆重型自卸货车行驶在路上时遗撒牛粪；随后，市民张某骑电动车不小心轧在上面滑跌受伤，被送急救并住院治疗，先后两次手术。这笔损失到底谁来赔？日前，经过交警部门及丹徒法院认定，这件发生在车辆保险期间的意外，属法律意义上的交通事故，保险公司必须认赔。

案情显示，2021年3月21日晚9时许，王某驾驶重型自卸货车行驶至某路段时，因车上装载的牛粪撒落在路面上，致使张某驾驶电动自行车路过时摔倒受伤，电动自行车亦损坏。当晚，张某被送往医院急救并住院治疗。

后该事故经交警大队认定，张某负主要责任、王某负次要责任。肇事货车登记所有人系某物流公司，车辆在某保险公司投保交强险和商业险，该事故发生时车辆在保险期间。

因与某保险公司就赔偿事宜协商未果，张某将司机王某、物流公司、保险公司诉至丹徒法院。

院，要求赔偿自己的医疗费、护理费、误工费等各项损失。

诉讼过程中，某保险公司辩称，此案不属于机动车交通事故责任纠纷，而属于物件损害责任纠纷。原告的要求无法律依据，不予赔偿。

丹徒法院经审理认为，公民的生命健康权受法律保护。行为人因过错侵害他人民事权益，应当承担侵权责任。张某因交通事故受伤，依法有权获得赔偿。该起事故发生于公共道路，肇事货车行驶过程中撒落装载的牛粪，与张某倒地受伤之间存在因果关系，且交警部门经调查作出了道路交通事故认定书，应属于法律意义上的交通事故，符合保险合同约定的保险责任范畴，应按照《中华人民共和国道路交通安全法》等法律规定以及保险合同约定予以处理。丹徒法院判决某保险公司承担相应赔偿责任。后被告不服判决提起上诉，二审法院维持原判。

法官提醒，广大司机朋友在严格遵守交通法规行驶的同时，还应密切关注装载货品安全性，避免因货物倾倒、遗撒导致交通事故。若在行驶过程中感觉车辆异常或掉落物体，应立即靠边停车检查；若事故已发生，应及时设置警告标志，杜绝二次事故。



10月10日，镇江新区丁卯街道为民服务中心联合江苏银行在社区开展“社保卡升级三代卡”办理业务，为社区居民在家门口提供换卡业务，并为行动不便的残疾居民上门更换新的社保卡。

吴敏 马镇丹 摄影报道

### 启事

镇江日报社报业大厦一楼门面房面积约600m<sup>2</sup>，现需要安装空调，请有资质的单位前来洽谈。截止时间2023年10月

20日。  
联系人：郑先生、方先生  
电话：85010017